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  امتحانات دي ماه
  401 - 402سال تحصیلی 

  :نمره به عدد
  :نمره به حروف

  :امضاء دبیر
  

  :        نمره به عدد: تجدید نظر
  :به حروف
  :امضاء دبیر

  )3(زیست شناسی  :درس  نام

  هم تجربیازددو : پایه  و رشته  
        10/140/      :آزمونتاریخ 

  دقیقه80  : مدت آزمون

  .                                                :   کلاس                                 :             شماره صندلی                                                                   :  نام دبیر
  

          )5/2(.در ابتداي آنها مشخص کنید) غ(یا ) ص(درستی یا نادرستی جملات زیر را با گذاشتن)الف
 . اسیدنوکلئیک داراي پیوند هیدروژنی ،  قطعاً داراي قند بین دو گروه فسفات می باشد)       (  -1

 . استفاده از پرتوهاي ایکس براي پی بردن به ساختار سه بعدي آمیلاز کاربرد ندارد)       (  -2

 .فقط یک نوع کدون می توان ساخت  با نوکلئوتیدهاي پیریمیدینی که باز آلی مشترك با دنا داشته باشند،)       (  -3

  . بجایی ریبوزوم پایان می یابدریبوزوم می شود ، جا Aوارد جایگاه tRNAدر فرایند ترجمه وقتی آخرین )       (  -4

  .در افراد مبتلا به هموفیلی ، هر فرد که فقط با یک الل بیمار شده است، مرد می باشد)      (  -5
  . کنندة آن، بیش از دو الل دارد بدن هر فرزند دریافتهاي  در گروهی از یاخته جایگاهی در جمعیت انسانی، هر صفت وابسته به جنس و تک)      (  -6
دگره داشته  2اگر این صفت . انسان قرار دارد و سبب بیماري زایی توسط بعضی از دگره هایش می شود Xصفتی روي فام تن جنسی)      (  -7

 .باشد، از ازدواج پدري بیمار با مادري سالم همواره امکان تولد دختر خالص و یا ناخالص وجود دارد

جانشینی در ژن سازنده ي پروتئین مهار کننده روي دهد ، قطعاً توالی نوکلئوتیدهاي هر دو اگر در باکتري اشریشیاکلاي ، نوعی جهش )      (  -8
  .رشته ي ژن سازنده ي پروتئین مهار کننده دچار تغییر می شود

این . مبتلا می باشد) نهفته Xوابسته به(مثبت ناخالص است و پدرش به دو بیماري هموفیلی و فاویسمRhزنی سالم و بالغ داراي گروه خونی)      (  -9
  .پسري فقط مبتلا به یک بیماري داشته باشد می تواند  زن در صورت ازدواج با مردي سالم،

ساختارهایی که نشان می دهند گربه و سفره ماهی داراي نیاي مشترکی هستند، ممکن است در برخی مهره داران کار و طرح ساختاري )      (  -10
 . متفاوتی داشته باشند

  )5/3 .(جاي خالی را با کلمۀ مناسب پرکنید)ب
 .دارد بستگی آمینواسید درآن .......................... به پروتئین، یک دهیِ شکل در آمینواسید هر تأثیر .1

 .دارد می نگه هم مقابل در را دنا رشته دو بازها ، بین..........................  پیوندهاي .2

  .می توان بخشهاي قدیمی و جدید را در یک رشتۀ دنا درکنار یکدیگر مشاهده کرد..........................   در طرح همانندسازي از نوع  .3
 . از عوامل لازم براي فرایند ترجمه محسوب می شوند سه نمونه  ،..........................   ،  ..........................     ،..........................   .4

 .انجام می شود .......................... پروکاریوتها معمولاً  تنظیم بیان ژن درمرحلۀ در  .5

 .به آنها متصل شوند، دو بخش از دنا در یوکاریوتها ، هستند که عوامل رونویسی می توانند .......................... و .......................... .6

 . مشاهده میشود است که صفت در حالت ناخالص، به صورت حد واسط حالتهاي خالصبین اللها زمانی ..........................  رابطۀ  .7

 .شود منجرمی................................  آلانین در بدن به ایجاد  تجمع فنیل،  PKUدر بیماري  .8

..........................  به جاي .......................... از زنجیرة بتا ، آمینو اسیدششمین در کل ، در هموگلوبین خون افراد مبتلا به کم خونی داسی ش .9
 .قرار گرفته است

 .نامیده می شود.......................... اي که در گذشته ، چند گونه از آن مشتق شده اند،  گونه .10

 شهریاريدکترشهید   دبیرستان 



با گذاشتن عدد کنار آنها در پرانتزهاي پایین ، این ارتباط را . با یکی از عبارتهاي ردیف پایین مرتبط می باشد Aهر یک از عبارتهاي ردیف )پ
  )2(.مشخص نمایید

        جمعیتتغییر چهرة  -5            صفات پیوسته  -4             رناي ناقل  -3               همانندسازي نیمه حفاظتی -2         جهش جانشینی - 1
   میوگلوبین   -8                                     1 پروفاز -7                      پروتئین غشائی  - 6

  

               کراسینگ اور )       (          *       کم خونی داسی شکل )     (          *               ساختار سوم)      (          *                 Rhگروه خونی)       (   
     انتخاب طبیعی )     (            *        پادرمزه      )      (          *        آزمایش مزلسون و استال)     (           *                    چندجایگاهی )       (  

  
  )2(.گزینۀ صحیح را مشخص نمایید)ت

  

1-  
  

     
   

  
  
  

کدام گزینه . با هم تفاوت دارند  ABO هاي خونی از ازدواج زن و مردي سالم، دو فرزند سالم متولد گردید و چهار عضو این خانواده از نظر گروه -2
 طور حتم دربارة گروه خونی اعضاي این خانواده درست بیان شده است؟ به

  .واجد ژن نمود ناخالص است حداکثر یکی از والدین از لحاظ گروه خونی)1
  .براي این صفت می باشددگرة مشابه  داراي جفت ،خود  9 هاي شمارة در کروموزوم ی از والدینحداقل یک )2
  .هاي قرمز وجود ندارد در بین فرزندان، کربوهیدرات مشابه براي گروه خونی در غشاي گویچه)3
  .هاي قرمز است وهیدرات به غشاي گویچهکنندة کرب حداقل یکی از فرزندان، فاقد آنزیم اضافه)4

  

  
3-  

  
  

    
  

  

 

4-  
                    

  
  

    
  
  
  
  
  
  
  



  .پاسخ پرسشهاي زیر را بنویسید)ث
    ) 25/0(؟   کپسول باکتري ، عامل مرگ موشها نمی باشدآزمایش گریفیت، مشخص شد که ) مرحلۀ چندم؟(در کدام یک از مراحل - 1

 
 )   25/0( ؟برقرار نماید  غیر اشتراکیپیوندهاي  دنوکلئوتید می توان،کدام یک از بخشهاي یک  در ساختار دنا -2

  

 
 )   25/0(می تواند وجود داشته باشد؟) ساختار4از (صفحه اي ، حداکثردر چند ساختار یا، ساختارهاي مارپیچی با ساختار چهارم در یک پروتئین - 3

 
 )   25/0(؟ .در یک سلول کبدي انسان در چه اندامک یا اندامکهایی می تواند حضور داشته باشد دناي سیتوپلاسمی -4

  
  

 ) 5/0(ریبوزوم می توانند تشکیل شوند؟ Aاز ترجمه ، کدام نوع پیوندهاي شیمیایی در جایگاه  طویل شدن  در مرحلۀ - 5

 
 )5/0(؟)آنزیم در یاخته به نسبت کم استمیزان تولید (چرا یاخته ها به مقدار کم به آنزیمها نیازمندند - 6

  
 )5/0(کدام اتفاقات در رابطه با دنا باید رخ دهد؟ بلافاصله قبل از شروع همانند سازي -7

   
  )5/0(چه عاملی در یک پروتئین ساخته شده در یاخته ، باعث می شود که به مقصد خاصی هدایت شود؟ -8

   
 )75/0(دهد؟چرا؟ آیا نوترکیبی همواره به دنبال کراسینگ اور رخ می -9

  
  

   
با توجه به این . می باشد RWWاز آمیزش دو گل میمونی با رنگ گلبرگهاي متفاوت، دانه اي حاصل شده که ژنوتیپ یاخته هاي آندوسپرم آن  -10

 )75/0.(موضوع، ژنوتیپ موارد زیر را مشخص کنید

  
  .......... رویان موجود در دانه؟)الف
  ...........تخم ضمیمه؟)ب
  ......... نسی ماده اي که در لقاح شرکت نموده؟سلول ج)پ
  

 )1(چیست؟ این نقش را کدام آنزیم ایفا می کند؟DNAدر همانندسازي  ویرایشمنظور از  - 11

  

  
در هر یک از این موارد چه آنزیمی این کار را انجام )پیوندهاي هیدروژي بین دو رشتۀ دنا بطور طبیعی در چه مواقعی باید شکسته شود؟ ب -12

  ) 1(می دهد؟

  
  
 



 
  . در شکل مقابل، فرایند رونویسی نمایش داده شده است - 13

در )توانندیا می (کدامیک از موارد شماره گذاري شده در شکل ، می تواند
جاي دیگري الگویی براي ساخت یک رشتۀ پلی نوکلئوتیدي باشند؟شماره و 

       )1( .را کاملاً مشخص کنید) یا موارد(نام مورد

  

  

 )    1. (توضیح دهید بطور کاملآیا یک مادر مبتلا به هموفیلی می تواند فرزند پسر سالم داشته باشد؟ چرا؟ علت را  -14

  
  
  
  

در چه صورت گل مغربی تتراپلوئیدي که در آزمایش هوگودووري ظاهر شده )حال ، الف. می باشد 2n=28ل دیپلوئید و گل مغربی به طور معمو -15
 5/1آیا گیاه حاصل از نمو این تخم ، گونۀ جدیدي محسوب میشود؟چرا؟)بود، می تواند تخم تتراپلوئید ایجاد کند؟ب

  
  

  

  

  
  

 

  موفق باشید 
  باقري  

        

    



 
شهيدشهرياري قمپاسخ تشريحي   

 نويسنده نسرين مساوات
 دبير زيست شناسي شهرستان اروميه
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